



## La actualidad acuática

Las lluvias de estos días produjeron un alivio en la difícil situación hidroeléctrica. Inmediatamente se ha notado en los servicios, mejorados en la medida que permiten las circunstancias.

El día de mayor aportación de los ríos fué el sábado, pero el ritmo no se mantuvo en jornadas sucesivas. En el pantano del Esla—la noridra hidroeléctrica de España—se han recogido reservas para unos 13 millones de kilovatios hora, y se espera que aunque los ríos descendieron bastante, se llegue a los 20 millones.

El Alberche recogió alrededor del millón y medio de kvh.

En tierras galáicas, tan propensas a recoger aguas abundantes, ha llovido con intensidad grande. El salto de las Conchas recogió mucha agua. También el pantano del Doiras ha aumentado su contenido.

En total, se puede calcular que estas lluvias se tradujeron en unos 35 millones de kvh. La pena es su corta duración, ya que las actuales existencias suponen bien poco para el déficit hidroeléctrico que se sufre en España.

En resumen, que ha llovido, pero poco; habiendo mejorado algo la situación hidroeléctrica. Las noticias de un porvenir inmediato lluvioso no son halagüeñas; el parte meteorológico nacional así lo acredita, limitándose hoy a registrar nubosidad en el área peninsular.

## España ante el extranjero

PARIS, 15.—El representante de Colombia en el Consejo de Seguridad doctor Urdaneta, ha declarado a un redactor de la agencia United Press que no tiene justificación el que la O. N. U. se ocupe de la llamada «cuestión española» que figura en el orden del día del segundo período de la tercera Asamblea General, que se celebrará en Nueva York en abril próximo.

Dijo que España no representa un peligro para la paz y que su régimen político es una cuestión interna que no corresponde traer a la O. N. U. Añadió que el hecho de que el Consejo de Seguridad haya decidido anteriormente su-

primir el asunto de su orden del día ha sido la primera confesión de que ya no vale el único argumento sobre el cual podría basarse la acción de las Naciones Unidas. Pronosticó una fuerte oposición de Colombia y Méjico, entre otros contra la resolución polaca que trata de reafirmar la recomendación de 1946 sobre retirada de jefes de misiones diplomáticas en Madrid y de mantener a España fuera de los organismos de la O. N. U.

Interrogado acerca de la admisión de España en la O. N. U. dijo que el Gobierno de España no lo había solicitado, y dió a entender que tal solicitud tendría pleno apoyo.—EFE.

## En la Academia General Militar ENTREGA DE LA ESTATUA ECUESTRE DEL CAUDILLO

ZARAGOZA, 15.—Con un día espléndido se han celebrado en la Academia General Militar los solemnes actos de la entrega de despachos a la XVI promoción, y jura de bandera de a XX promoción, así como las de los caballos cadetes de los Cuerpos de Sanidad, Farmacia, Jurídico e Intervención Militar. También se celebró la entrega oficial de la estatua ecuestre en bronce del Caudillo que el Ayuntamiento ha regalado a la Academia. Ha presidido la ceremonia el ministro del Ejército, don Fidel Dávila, quien impuso la medalla de Mérito Militar con distintivo blanco a los caballeros alféreces que hacen el número uno de las promociones respectivas.

Acto seguido, por el Ayuntamiento de la capital, llegado en corporación al centro militar, se hizo entrega de la estatua ecuestre del Caudillo, obra del escultor don Moisés de la Huerta, colocada a la entrada de la Academia, cruzándose palabras de elevados tonos patrióticos entre el alcalde, que hizo la ofrenda, y el director de la Academia. También el ministro del Ejército expresó su sa-

### Nieva en Nueva York

NUEVA YORK, 15.—Ha caído en Nueva York la primera nevada del invierno, creyéndose que la precipitación se transformará en lluvia.—EFE.

tisfacción por asistir a este magnífico acto de exaltación. Dedicó palabras elogiosas al Caudillo, recordando que fué el creador de la Academia General Militar, crisol de las virtudes militares, y agradeció a Zaragoza y a su Ayuntamiento la ofrenda de la estatua ecuestre del Generalísimo. Los cinco primeros tenientes de las respectivas promociones, a continuación, hicieron ofrenda de una corona de flores ante el monumento a los caídos, rezando una oración el capellán de la Academia, señor Arjona.

Por último ante el ministro y demás personalidades desfilaron las fuerzas que habían recibido sus despachos y los alumnos de primero y segundo curso.

## La circulación fiduciaria descendió en noviembre

### En lo que va de año disminuyó en 527 millones de pesetas

El balance del Banco de España, fecha 30 de noviembre, señala que la circulación fiduciaria se encuentra en 25.487 millones de pesetas, lo que significa un descenso de 330 millones respecto del mes anterior. Si nos referimos al balance de 31 diciembre de 1947 resulta que la circulación en estos once meses ha descendido 527 millones de pesetas, ya que en dicha fecha estaba en 26.014 millones.

La variación más importante la experimentan los créditos con garantías, que aparecen con un saldo dispuesto de 6.312 millones, con disminución de 370 millones en comparación con el balance del mes de octubre.

La cuenta corriente del Tesoro está en el balance con unos 1.126 millones de pesetas en números rojos, lo que supone un descenso

## El Gobierno de la república de El Salvador derrocado por una Junta de militares

GUATEMALA, 15.—El Gobierno ha sido derrocado, según anuncia la radio salvadoreña. Esta agrega que ha sido sustituido por una Junta Militar, que ha destituido al presidente Castaneda Castro.

No se dan los nombres de los que integran la Junta Militar. Castaneda Castro ocupó el cargo en marzo de 1945 por un período de cuatro años, que terminaba en marzo de 1949. Los salvadoreños tenían anunciadas elecciones el próximo viernes para elegir los miembros de la Asamblea Constitucional que había de fijar la duración del plazo de mandato del presidente.

Parece que el jefe de la Revolución es Osmin Aguirre

El general Osmin Aguirre, que acudió al Gobierno revolucio-

nario establecido tras el golpe de octubre de 1944, y que gobernó El Salvador durante varios meses es el jefe de la revolución que ha estallado en El Salvador, según rumores no confirmados.

Castaneda Castro, actual presidente, había sucedido a Aguirre cuando éste fué depuesto.

Siendo coronel, el jefe de la revolución triunfante de El Salvador, general Osmin Aguirre Salinas, llevó a cabo en 3 de diciembre de 1931, el golpe que derribó al presidente Araujo, a quien sucedió, él a la sazón vicepresidente Maximiliano Hernández Martínez.

Castaneda detenido, cuatro muertos

GUATEMALA 15.—Se afirma que el derrotado presidente salvadoreño Castaneda Castro se halla detenido en el Fuerte de Zapate, y que la lucha registrada en la capital entre los sublevados y las fuerzas del Gobierno hubo cuatro muertos y varios heridos. Al parecer, ningún extranjero ha sido víctima, de los sucesos, ni han sufrido sus bienes, siendo muy escasas las pérdidas materiales originadas por la revolución.

El presidente Castaneda Castro se encuentra preso en el cuartel de El Zapote, llave militar de la capital.

Entusiasmo en Guatemala El movimiento contra el presidente Castaneda ha causado entusiasmo en Guatemala y se le ha calificado de «dignificación nacional». El Gobierno guatemalteco se ha abstenido de hacer declaraciones.—EFE.

Dicen que no es Osmin Aguirre SAN SALVADOR, 16.—El Consejo provisional de Gobierno ha informado que es totalmente falsa la noticia que dice que Osmin Aguirre Salinas fué el jefe del movimiento revolucionario que derribó al Gobierno del presidente Castaneda Castro. Aguirre Salinas era el candidato presidencial para las elecciones que debían celebrarse para cubrir la presidencia de la República para el próximo período.—EFE.

«Un grupo de jóvenes militares» WASHINGTON, 16.—El departamento de Estado ha manifestado que la Embajada de los Estados Unidos en El Salvador informó que el presidente salvadoreño Castaneda, ha sido derrocado en una revuelta que duró una hora. La citada Embajada agregó que aparentemente la revuelta fué encabezada por un grupo de jóvenes del Ejército mandado por el teniente coronel Manuel Córdoba, que prometió elecciones libres sin determinar fecha.

La Embajada informa que imperan la ley marcial y el toque de queda en San Salvador.

Mientras tanto los funcionarios de la Embajada salvadoreña en esta capital dicen no haber recibido comunicación alguna de su Gobierno sobre el particular.—EFE.

Se acercan las Navidades. En estas faustas fechas suelen florecer siempre las flores espirituales de la gratitud y caridad. Y así esos días abren sus puertas a los obsequios.

¿Dejaremos que pasen sin que agradezcamos a Dios tantos beneficios como nos hace en la persona de sus predilectos: los pobres?

## Visita oficial del Presidente de la República de Italia al Padre Santo

### Pío XII impuso a Einaudi la Orden vaticana de la Espuela de Oro

ROMA, 15.—Con la pompa y esplendor propios de las grandes solemnidades, el Presidente Einaudi ha sido recibido por Su Santidad Pío XII. La audiencia duró media hora, imponiéndose por el Padre Santo al jefe del Estado italiano la Orden vaticana de la Espuela de Oro. Luego hizo Einaudi la presentación al Papa de sus acompañantes, entre los que figuraba el conde Sforza, ministro de Asuntos Exteriores de Italia; también formaba parte del séquito presidencial el embajador italiano en la Santa Sede, Lupi di Scregno.

Once compañías de carabineros con uniforme de gala cubrían la carrera en la avenida de la Conciliación, que conduce hasta San Pedro, y en el límite territorial del Estado de la Ciudad del Vaticano y de Italia dió la bienvenida a Einaudi el gobernador de dicha ciudad, Camilo Serafini.

En territorio vaticano rindió honores al Presidente de Italia la Guardia Suiza, con sus trajes a la usanza del siglo XVI y en la que las voces de mando se dan en alemán. Einaudi pasó primero a la Sala Clementina, y casi inmediatamente al pequeño salón del Trono, en el que se hallaba el Papa.

La última visita oficial realizada por un jefe del Estado italiano al Padre Santo fué la que poco después de la coronación de Pío XII efectuó el rey Victor Manuel III, que fué devuelta en el Quirinal.—EFE.

### Detalles del acto

Al entrar el Presidente en el Vaticano y al salir de él se interpretaron el himno nacional italiano y el pontificio.

Después de la audiencia de Su Santidad, Einaudi y su séquito entraron en la basílica de San Pedro, donde fueron recibidos por el Capitulo, presidido por el cardenal Tedeschini, dirigiéndose todos ellos a los altares del Santísimo

Sacramento, de la Virgen y de San Pedro, ante los que oraron.

El cardenal Tedeschini despidió al Presidente en la puerta de la basílica. Más adelante había de devolver la visita al jefe del Estado italiano en su residencia del Quirinal.

Durante la audiencia, Einaudi regaló a Su Santidad un «pax» del siglo XVII artísticamente labrado en plata. Se trata de una imagen sagrada que se ofrece al ósculo de los fieles durante la celebración del santo sacrificio en el momento en que el oficiante recita el «Agnus Dei». Por su parte, el Padre Santo, entregó a Einaudi una reproducción fotográfica de un códice antiguo de la obra «De Republica», de Cicerón.—EFE.

## España y Cuba comercian

300.000 dólares mensuales en cigarrillos habanos

Aceitunas, licores, turrón y sidra por azúcar y tabaco

España es uno de los países que mayor consumo hace de cigarrillos habanos. Se calcula el costo de los importados de Cuba en unos 500.000 dólares mensuales, y el pago se hace a través del intercambio comercial con dicho país, que ha mejorado notablemente en los últimos años.

A cambio del tabaco y el azúcar que nos remite Cuba, nosotros enviamos principalmente aceitunas aliñadas, licores, turrones y sidra.

La contrapartida natural para que nosotros podamos vender allí estos productos, que Cuba considera de lujo es que compremos precisamente ese tipo de tabaco.

## Una cigüeña madrugadora aparece en Sevilla

¿Se ha equivocado de fecha o presagia un invierno sin frío?

SEVILLA.—Ha sido vista una cigüeña en la Espadaña del antiguo convento de Montesión. El tiempo en que suelen aparecer en Sevilla y otros lugares del Sur esas aves viajeras es cuando ya los fríos del invierno se han dejado sentir, y hay un adagio popular que reza: «por San Blas la cigüeña veras» esta que ahora se ha posado en la espadaña del antiguo convento Sevillano ha

## La provisión de Escuelas parroquiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de Educación Nacional por la que se dispone que todas las escuelas nacionales de Enseñanza Primaria, creadas o que se creen en lo sucesivo con el carácter de parroquiales, sean provistas por maestros y maestras nacionales del escalafón general del Magisterio y a propuesta de los prelatos de las respectivas diócesis en donde se encuentren enclavadas.

## Estado del señor Obispo de Ciudad Rodrigo

SALAMANCA, 15.—El médico de cabecera que asiste al doctor Yrramendi ha facilitado esta noche el siguiente parte facultativo: «El obispo de Ciudad Rodrigo, a pesar de haber pasado la noche y el día más tranquilo, sigue necesitando de mucho reposo, siendo necesario que continúe alejado de sus ocupaciones habituales».

desmentido, por una vez, el adagio. Es una cigüeña temprana, que en vez de ser anunciadora del buen tiempo primaveral viene a ser como singular mensajera del invierno, es de plumaje blanco y negro, de especiales características y muy zancuda.—(Cifra.)

## Acuerdo anglo-español de pagos

Fué firmado ayer en el ministerio de Asuntos Exteriores

La Oficina de Información Diplomática ha hecho pública la siguiente nota:

«La Delegación española y británica, presididas, respectivamente, por don Tomás Suñer-Ferrer, subsecretario de Economía Exterior y Comercio, y por Mr. Henry Eggers, del Tesoro británico, terminaron el martes satisfactoriamente las negociaciones que se han venido celebrando durante las últimas semanas. En la mañana de ayer, el ministro de Asuntos Exteriores y el encargado de Negocios de Gran Bretaña firmaron, en el palacio de Santa Cruz, un nuevo Acuerdo de Pagos entre los dos países, como consecuencia del nuevo sistema de cambios especiales para las divisas que ha adoptado recientemente el Gobierno español.

Por su parte, los jefes de las Delegaciones española y británica han rubricado el Acta que contiene interesantes modificaciones respecto a Acuerdos comerciales en vigor. Además, quedó también convenido entre la subsecretaría de Economía Exterior y Comercio y la representación del Ministerio británico de Alimentación, un importante contrato de adquisición de narajas».

LEA USTED 'El Diario de Avila'

## Convocatoria del Concurso de Carteles de la Semana Santa madrileña

El Secretariado de la Comisión Organizadora de la Semana Santa madrileña, deseando propagar el esplendor de los cultos y procesiones que en dichos sagrados días han de celebrarse, y, en sentido de divulgación de la Pasión de Nuestro Señor— que en el próximo año se verificarán dentro de una mayor brillantez y magnificencia de estas festividades religiosas, convoca el presente Concurso con arreglo a las siguientes

### BASES

Primera. Se convoca a un Concurso de Carteles anunciados de la Semana Santa madrileña, al que solo podrán concurrir artistas españoles.

Segunda. El tema que desarrollará la composición artística queda a la libre elección de sus autores, debiendo, sin embargo, reflejar en la idea elegida el carácter grandioso de las procesiones y manifestaciones religiosas de la Semana Santa madrileña.

Tercera. El Cartel deberá presentarse montado en bastidor, ajustándose al tamaño de 60 por 100 centímetros en la superficie total de tintas. La Comisión Organizadora podrá, si así lo juzga conveniente, ampliarlo o reducirlo al imprimirse.

Cuarta. En la composición del Cartel y desarrollo de la composición, los autores no podrán emplear más de cuatro tintas.

Quinta. Como única leyenda del Cartel, llevará éste, en texto perfectamente visible, la siguiente inscripción: «Semana Santa, Madrid, 1949».

Sexta. Los autores enviarán sus trabajos al Concurso con la firma de ellos, u ostentando en su lugar un lema bien legible. Aparte acompañarán sobre contenido especificación de su nombre, apellidos y dirección, en cuya parte exterior aparecerá el mismo lema o firma del Cartel correspondiente.

Séptima. Las obras que aspiren a figurar en este Concurso habrán de enviarse al Secretariado de la Comisión Organizadora de la Semana Santa madrileña, con domicilio en la calle de Sevilla 6, principal derecha, de esta capital.

Octava. Contra la recepción de las obras se entregará un recibo en el que figure el lema o firma de la misma y con el que podrá retirarse ésta una vez verificado el Concurso, caso de no ser premiada o adquirida por la Comisión Organizadora.

Novena. El plazo de admisión de carteles quedará cerrado el día 10 de febrero de 1949, a las ocho de la noche.

Décima. Se concederán tres premios de dos mil quinientas, mil quinientas y quinientas pesetas, a los carteles, que según mayoría de votos del Jurado cali-

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 15 de diciembre de 1948 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 109  
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 09.

Limpieza "METAL"



MINIMO DE CONSUMO MAXIMO DE LUZ

ficador reúnan las condiciones previstas en estas bases, y se acomoden mejor, según juicio del mismo, al objeto que se destinan. Los carteles premiados quedarán de absoluta propiedad de la Comisión Organizadora de la Semana Santa madrileña.

Undécima. El Jurado calificador estará compuesto por miembros designados por la Comisión Organizadora de la Semana Santa de Madrid.

Duodécima. El fallo de este Jurado será inapelable, no conociéndose con antelación a emitir juicio los nombres de sus componentes.

Demo. Terc.ª. Con todos los carteles presentados al concurso, y que estén conformes con estas bases, la Comisión Organizadora podrá celebrar en local adecuado una exposición pública.

Demo. Curt.ª. El concurso no podrá ser declarado desierto.

## Los de buen paladar

no miran precio y sí calidad, porque convencidos están de que a los turrones de A. MONERRIS PLANELLES en calidad ninguno puede llegar, y por ello exigen su marca y no quieren ninguna otra más.

## Delegación provincial de Trabajo

Tabla de rendimientos mínimos por trabajador y jornada en la Reglamentación Nacional del Trabajo en las Actividades de la Construcción de Obras Públicas

Esta Dependencia tiene el honor de hacer público para general conocimiento, que según la Orden Ministerial de 19 de noviembre de 1948, aparecida publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 348 de fecha 13 de diciembre, ha quedado aprobado la tabla de rendimientos mínimos por trabajador y jornada en la expuesta actividad laboral, y las normas para su aplicación que se insertan en el anejo de dicha Orden.

La consecución de los mínimos rendimientos que en dichas tablas se establecen, es requisito indispensable para que los productores posean el derecho a la percepción del salario mínimo que marca el Reglamento Nacional de Trabajo para la Industria de la Construcción y Obras Públicas de 3 de abril de 1946.

Los apercebimientos que hicieren las Empresas darán cuenta por escrito a esta Delegación Provincial de Trabajo, y la falta de disminución voluntaria de rendimiento, siendo motivo para el despido directo del trabajador si se repite dicha falta de rendimiento voluntario cuando dentro del mismo semestre se repitiese ésta.

El obrero podrá ejercitar las oportunas acciones ante la Magistratura de Trabajo, con arreglo a la Legislación Procesal Laboral vigente.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

## Vida económica nacional

# Los problemas actuales de nuestra ganadería

Poco a poco, sin darle externamente importancia, nuestra economía ganadera ha venido registrando en estos últimos años una transformación de gran consideración. Sin que haya sido posible marcar definitivamente una curva de esa transformación porque en este aspecto de la ganadería las estadísticas se hacen tarde y, a veces, mal y nunca, de lo que no cabe duda es de que nuestro censo ganadero ha ido creciendo año tras año y que en los momentos actuales, mejor dicho, este verano, había culminado en cifras que nunca se habían conocido.

Para producir este acrecentamiento existían razones poderosas. En primer lugar, los precios a que había subido el ganado. El ganado de toda especie. Lo mismo el de mayor esencia alimenticia—ganado de cerda—, que el ganado de trabajo—equino en sus varias manifestaciones— que el ganado mixto de carne y lana—ganado ovino— ofrecían al criador utilidades de considerable importancia, pudiendo decirse que la cría de ganado que siempre tuvo importancia dentro de la unidad económica de cada familia labradora, ahora había pasado a ser algo esencial, surgiendo como un cómodo y barato procedimiento para convertir la cría de ganado en una cuantiosa y segura caja de ahorros.

Claro está que esta situación tenía que estallar algún día. Con arreglo a las líneas técnicas de la ganadería, cada país solo puede tener el ganado que con arreglo a sus características climatológicas y a su alimetria puedan alimentar. En España aprovechándose de varias circunstancias, sobre todo los últimos inviernos tan suaves, se había llegado a producir una cantidad de ganado que su supervivencia quedaba colgada del proceso de alimentación espontánea, es decir, de la abundancia de pastos.

En cuanto esta solución ha fallado y en cuanto, en los mercados, se ha notado la saturación, los precios han comenzado a bajar. Y se ha iniciado un proceso de verdadera ruina para los ganaderos, porque no solamente se encuentran con la baja de precios que nace de una serie de factores variados, pero el esencial es que hay demasiado ganado, sino también con otra consecuencia doblemente lamentable, que además de la baja, tienen que contar con el encarecimiento que en el costo de la recría se produce ahora al llegar la necesidad de comprar piensos, tan caros como van, con esta lamentable sequía que ha impedido que en el campo se produzca la natural otoñada. La suave temperatura de que hemos venido disfrutando hubiera producido—en principio y en ciertas regiones ya la produjo— una otoñada ideal. Pero la prolongación

de ese tiempo suave en función de alejamiento de nieves y lluvias ha terminado por agravar la situación técnicamente ya difícil.

Claro que el hundimiento de los precios del ganado ya se estaba produciendo antes, con los buenos tiempos, incluso, de la primavera. Porque el ganado, que había aumentado tanto su disponibilidad, tampoco podía salvarse de las repercusiones de la deflación. Y la deflación fué con él, porque, justo es también decirlo, había sido el ganado, de todos los productos de nuestra economía, el que más había subido.

Lo que haya de suceder a medida que vayan pasando los meses no es difícil de predecir. Los ganaderos van a tener un mal año. Pero ahora se matará por eso demasiado ganado, precisamente cuando es más antieconómico matarlo, porque el ganado está flaco. Pero cuando venga la primavera, surgirá la contrapartida para el público, en función de un alza del ganado. Ahora el consumidor apenas nota la baja de precios, con ser tan honda. Pero entonces, y como sucede siempre con estas oscilaciones comerciales en el punto de origen, no podrá compensar con los beneficios, que ahora no llegan a él, los perjuicios que se le producirán cuando haya de pagar el primer encarecimiento que surgirá indefectiblemente, del ganado destinado al consumo de la población.—(A. Sp.)

## La producción mundial de caucho

Durante el año en curso ha habido una producción mundial de caucho que ha sobrepasado a la demanda en unas 100.000 toneladas, calculándose que en el próximo año sobrepasará a la demanda en unas 250.000 toneladas.

### Alza en la producción de fibras

La producción de fibras en el mundo durante la campaña 1947-1948 ha sido un 20 por 100 mayor que la de 1946-1947, aunque algo inferior a la del último año antes de la guerra. Se cree que en la próxima campaña la producción sea más elevada.

### Norteamérica construirá aparatos de televisión para la exportación

La industria norteamericana de aparatos de televisión va a lanzar al mercado una gran campaña de exportación para Australia, América del Sur, África y Asia, ya que causa inquietud la actividad de esta industria en Gran Bretaña, la cual va ganando los mercados extranjeros.

Hasta la fecha el mercado interior de Estados Unidos absorbía toda la producción.

### El consumo de carbón en Europa

Durante el pasado mes de septiembre Alemania Occidental ha facilitado a Europa 1,4 millones de toneladas de carbón, siendo el primer país abastecedor del mercado europeo, ya que Estados Unidos so o enviaron 1,3 millones de toneladas.—(A. Sp.)

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

### La ventana milagrosa

Los Irlandeses, sin duda por su ascendencia céltica, siempre fueron supersticiosos y muy apegados a sus antiguas leyendas. Según una de las más curiosas quien se asomaba a la ventana de un viejo castillo, medio derruido, situado en los alrededores de Dingle, se curaba de todos sus males, cuando éstos se tratasen de enfermedades de la médula, riñones y reumáticos.

Los enfermos que acudían tenían que sentarse durante media hora ante la ventana, colocados en una violenta corriente de aire. Esta «cura» la repetían durante varios días hasta que su mal desaparecía. Claro que no sabemos nada de los enfriamientos, pulmonías, etc., que sobrevinían a causa de tal tratamiento.

### Origen de una moda

En las escaramuzas que precedieron a la batalla de Steinkerque, los oficiales de las tropas francesas tuvieron que vestirse con tal presteza que no dispusieron de tiempo para anudarse como era debido las corbatas que entonces se llevaban, haciéndolo descuidadamente. Ello no fué obstáculo para que lucharan heroicamente y en recuerdo de aquel hecho de armas pronto causaron furor las corbatas anudadas en la misma forma que lo hicieron aquellos oficiales y que se denominó «a la Steinkerque».

### Una costumbre curiosa

A principio del siglo actual no era extraño ver en algunas tumbas de determinados cementerios de pieles rojas, despertadores colgados de las cruces de las tumbas. Estos despertadores marcaban siempre la hora en que falleció el difunto.

### Dentistas prehistóricos

Entre nuestros antepasados del período de bronce y del período de piedra, la carie de la dentadura se hallaba muy extendida. Las bocas no estaban, pues, mejor amuebladas que en nuestra civilización. Se han encontrado sobre ciertos dientes trazas de un limado, lo que hace suponer que ya en el período de bronce había... dentistas.

### El uso del corsé

En Grecia y Roma, durante la edad antigua, se sabe que los hombres hacían uso de una especie de corsés, generalmente simples cinturones, pero donde se utilizó verdaderamente fué en Roma durante la decadencia.

Al principio de la Edad media durante el período de barbarie que sucedió a la civilización corrompida y refinada de los romanos, desapareció el uso del corsé, aun en las mujeres, apareciendo en el siglo VII el uso de justillo.

Durante el Renacimiento, estuvo en moda en los hombres el uso de una prenda llamada «corsetus» que ceñía el talle.

En Alemania se dió el caso, en tiempos de José II, que, para prestigiar esta prenda, se ordenase que todas las mujeres de mala nota la llevasen.

Al estallar la revolución francesa, desapareció casi por completo en Francia y más tarde fué desapareciendo paulatinamente

### La primera obra española en tres actos

Sabido es que en el teatro clásico español, era lo general que las obras contasen con cinco jornadas o actos. Parece ser que Cervantes fué el primero que rompió tal costumbre, escribiendo en 1584 una obra titulada «La batalla naval», la cual no ha llegado a nosotros.

### Las noticias y la guerra

No hay que extrañarse mucho si en el curso de las guerras modernas no coinciden los contenidos en las noticias que dan sobre los mismos hechos. En ocasiones la victoria se la atribuyen mutuamente y los informes que facilitan sus servicios son, muchas veces, por completo dispares. Repetimos que no hay que extrañarse que así suceda ya que no hacen otra cosa que seguir las enseñanzas del Genio de la guerra; de Napoleón I, el cual escribía a su hermano José Bonaparte, cuando ocupaba el trono de España lo siguiente:

«Nada es más contrario a las reglas militares que hacer conocer el efectivo de su ejército, sea en las órdenes del día y proclamas, sea en los periódicos; cuando se esté obligado a hablar de sus fuerzas, se las debe presentar como formidables, doblando o triplicando su número; si, por el contrario, se habla del enemigo, se le debe presentar en la mitad o el tercio, pues en la guerra todo es cuestión de moral».

Al final de la campaña de 1813, tras un éxito, comunicado por el mariscal Ney, escribía a su ministro del Interior:

«Haced poner en los diarios que ha alcanzado una gran victoria el ejército; que no tiene enfermos ni desertores, y que, por el contrario, se le han unido muchos reclutas».

Vemos, pues, que no ocurre nada nuevo en los tiempos actuales.

### Origen de la música

Propiamente hablando, no tuvo origen. Pudo haber un hombre que, soplando en una caña hética inventase la flauta; pero nadie pudo inventar el canto.

En la India, y en época indefinidamente remota, se encuentran huellas de un arte musical establecido sobre bases fijas. Los indios atribuían la invención a Sereswati, diosa de la palabra; y la teoría de la antigua música india, se encuentra expuesta en libros escritos en lengua sánscrita. Entre estas obras se halla la titulada «Ragavibodha (doctrina de los mo-los musicales) de Soma».

La China, tras la India, es el país donde se encuentran huellas más antiguas de este arte. El Egipto solo conoció un arte muy rudimentario, pues según Diodoro de Sicilia, lo conceptuaban frívolo y perjudicial.

El pueblo hebreo hizo aplicación de ella para dar solemnidad al culto. Moisés compuso el primer himno en honor de Jehová.

Los griegos consideraban la música de origen divino, y no creían exagerar afirmando que constituía el principal entretenimiento de los dioses; y los romanos estimaban como un gran honor hacer que un tocador de flauta acompañase por todas partes a sus héroes.

## Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Se pone en conocimiento de los señores que tengan facturas pendientes de cobro en esta Delegación Provincial se pasen por la misma antes del día 20 de los corrientes para hacerles efectivo su importe, por finalizar el ejercicio económico.

El administrador provincial.

# ¡Otro Gordo para después de Navidad!!

¿HA TOMADO USTED BILLETES DE LA ESPERDIDA RIFA BENEFICA DE SANTURCE, COMBINADA CON LA LOTERIA DE 5 DE ENERO?

Pídalos hoy mismo en Administraciones-estancos, y en las Secretarías de los Ayuntamientos

Por 5 pesetas UN PISO LIBRE, UN AUTOMOVIL, DIEZ VACAS, MAQUINAS DE ESCRIBIR, BONITO CHALET, etc., etc.

Por 50 pesetas GRAN PREMIO EQUIVALENTE A

## ¡Medio millón!

Puede hacer también los pedidos contra reembolso al Ayuntamiento de Santurce, desde 53 pesetas hasta mil, para tener derecho a regalos de Lotería.

## Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

# ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

PIZZOS Y AL CONTADO RELOJES SUIZOS CRONOGRAFO. ENVIOS POR CORREO PIDA CATALOGO GRATIS INDUSTRIAL SUIZA 10 AÑOS GARANTIA APARTADO CARREROS 7 ZAMORA

# Lluvia de pétalos

## Apasionada a veinte millones de filipinos

Con motivo de la llegada a España del nuevo cónsul general de Filipinas, don Nicanor Carag, ha recogido Bautista Rosado de la bios de una dama filipina el relato de un suceso que apasiona a todo Filipinas. Dijo así doña Lourdes Guzmán:

—En el Noviciado de Carmelitas de Lipá ingresó recientemente la joven Teresita Castillo, en contra de la voluntad de su padre, juez de Batangas. Una mañana la superiora acudió a la celda de la novicia, alarmada por su ausencia a la misa cotidiana. La halló pálida y llorosa, y al preguntarle por qué no había acudido al Santo Sacrificio, tuvo esta firme respuesta:

—Ya he recibido la comunión. ¡Me la trajo un ángel!

Las monjitas se retiraron aquel día, dejando a Teresita sumida en profundo éxtasis. Al siguiente, se despertaron con todas las celdas

inundadas de pétalos de rosa. Y durante el día siguió el extraño diluvio, esta vez en el exterior del convento. Crédulos e incrédulos fueron a Lipá a ver si el raro aguacero se repetía ¡y vaya si se repitió!

Siete mil personas vieron por sus propios ojos, por tres veces en un mismo día, como el millagro (?) se producía. Empezó a las diez de la mañana. Primeramente divisaron unos puntitos negros dirigirse hacia la tierra, y a pesar de que aquel día soplaban vientos de tifón los puntos fueron a caer exactamente hacia el jardín del convento y frente a la celda ocupada por la novicia Castillo.

—Eran pétalos de rosa de una fragancia incomparable— termina mi gentil comunicante.

—Hacia Lipá se está dirigiendo —agrega el señor Carag— la peregrinación más grande de toda la historia de Filipinas.

# Así va el mundo

La marina mercante inglesa se esfuerza por recuperar el tonelaje de 1938.—A pesar de los hundimientos y destrucciones de la guerra el tonelaje mundial es hoy muy superior al de 1939.—Inglaterra construye más de la mitad del tonelaje mundial, y España ocupa un destacado lugar

Durante siglos, mucho antes del advenimiento de los buques de vapor, y aún después de ello, hasta nuestros días, hasta apenas hace un lustro, Inglaterra, entre otros muchos blasones de su imperial grandezza viene ostentando el título, mundialmente reconocido, de «Reina de los Mares». Esta tradicional supremacía marítima estuvo a punto de irse a pique (nunca mejor empleada esta expresión) en el curso de la pasada contienda. Hemos de advertir que nos referimos a la marina mercante, a la marina constructiva, y no a la marina de guerra o destructiva. Los alemanes con sus famosos submarinos destruyeron durante la guerra las dos terceras partes del total del tonelaje mercante que poseía Inglaterra al iniciarse las hostilidades. Aunque los astilleros británicos no dejaron de trabajar a toda capacidad durante el conflicto fueron incapaces de reponer las cuantiosas pérdidas que les ocasionaron los alemanes, y así resultó que de 17 500.000 toneladas que sumaban las unidades mercantes inglesas en 1939, en 1945 la cifra se había reducido a 13.000.000.

Es obvia la trascendencia que para cualquier país rodeado de mares tiene la marina mercante, pero en el caso de las Islas Británicas bien puede decirse que la flota de comercio es el principal pilar de la economía, del Imperio y de la existencia toda. De ahí el afán y esfuerzo que se despliega en los astilleros ingleses para recuperar el tonelaje perdido, que tantísima falta le está haciendo, sobre todo considerando que la crisis financiera del país se está queriendo—y logrando—resolver mediante el incremento de las exportaciones que naturalmente requieren a su vez el incremento de los medios de transporte para llegar a sus puntos de destino.

Este esfuerzo había dado en abril último el fruto de subir a unos 16 millones de toneladas el volumen mercante inglés, que evidentemente es muy inferior a sus necesidades. Según una publicación del registro de Navegación de la Lloyd, en la actualidad Gran Bretaña ocupa el primer lugar del mundo en construcción naval con 2.234.700 toneladas brutas (unida a Irlanda del Norte), seguida de Francia con 331.216, Italia con 220.600, Holanda con 219.628, los Dominios y Colonias británicas con 176.046, los Estados Unidos con 162.072, Dinamarca con 118.711 y España en honrosísimo lugar con 112.897. Esto significa sumando los demás países, que Inglaterra construye más de la mitad del tonelaje que se halla en gradas en el mundo entero, siendo de señalar que el 35 por 100 de su producción en 1947 fué destinada a clientes extranjeros.

Al mismo tiempo hay que tener en cuenta que la marina mercante inglesa se ha renovado y rejuvenecido considerablemente, ya que en 1938 el 44 por 100 de sus unidades tenían de 11 a 20 años, habiendo pasado en 1947 dicha proporción al 19 por 100. En la actualidad el problema principal reside en la escasez de petroleros blancos preferidos en la pasada guerra. Caso curioso es que mientras Inglaterra todavía no ha logrado rebasar su tonelaje de preguerra, el conjunto mundial ha sobrepasado notablemente las cifras de antes del conflicto.

Según datos de la practicada publicación del Lloyd la flota mercante mundial ha pasado de 69,5 millones en 1939 a 83,5 millones en 1947. Los buques de nueva construcción son por lo regular más grandes y tienen un mayor desplazamiento que los antiguos.

A. I. A.

# Concurso de cuentos infantiles

## BASES

Primera. Podrán tomar parte en él todos los españoles sin distinción.

Segunda. El Concurso tendrá por objeto adjudicar tres premios de 3.000, 2.000 y 1.000 pesetas cada uno, a los mejores cuentos infantiles originales e inéditos que redactados en forma amena y pedagógica sirvan mejor para propagar y ensalzar las virtudes de la previsión a través del Seguro privado.

Tercera. Los trabajos deberán ser presentados triplicado, a máquina, a dos espacios y en cuartillas, sin que el número de éstas pueda exceder de doce.

Cuarta. Serán méritos a tener en cuenta además de la amenidad y sentido pedagógico ya indicados, con miras principalmente a Escuelas y Colegios, la claridad de exposición y las ilustraciones mediante dibujos. Tales ilustraciones no serán computadas en el número máximo de cuartillas señalado en la Base tercera, y en todo caso no implicarán obligatoriedad por parte del Jurado de aceptarlas, quien puede premiar el texto independientemente de los dibujos. Queda pues entendido que la Comisión se reserva en todo caso el derecho de poder ilustrar los trabajos premiados.

Quinta. Los trabajos deberán presentarse en sobre cerrado en el Registro de la Dirección General de Seguros y Ahorro, Serrano, 69, sin nombre, con un lema y con la siguiente dirección: «Comisión Organizadora del «Día del Seguro». Para el Concurso de cuen-

tos». En sobre aparte y en el exterior se hará figurar el lema, introduciéndose en el interior el nombre, apellidos y domicilio del concursante.

Sexta. Existirá un Jurado de admisión y otro calificador, ambos integrados por destacadas personalidades de las Letras y el Seguro, sin que contra los acuerdos del primero quepa recurso alguno ante el segundo. A su vez el fallo de este último será inapelable.

Séptima. La Comisión Organizadora del «Día del Seguro» a efectos del Decreto de 10 de noviembre de 1945, podrá imprimir y divulgar en la forma que estime más conveniente los cuentos premiados, haciendo figurar siempre el nombre del autor, si bien la propiedad de los mismos será de la Comisión.

Octava. Caso de impresión, el autor tendrá derecho a 50 ejemplares de la primera edición.

Novena. El plazo de admisión queda abierto desde la fecha de estas bases hasta el 1.º de febrero del próximo año a las veintuna horas.

Decima. El Jurado dará a conocer su fallo antes del 1.º de marzo, verificándose la entrega de los premios en el lugar y fecha que oportunamente se anunciará.

Decimo primera. Los Jurados quedan autorizados para interpretar cualquier duda que pudieran ofrecer las presentes bases.

El director general de Seguros y Ahorro, presidente de la Comisión organizadora del «Día del Seguro».

# Ojeada a la prensa extranjera

## Breve historia de la Torre Eiffel

Artículo publicado en el «Oseculo Ilustrado» de Lisboa.

«La Torre Eiffel que es, por decirlo así, el monumento distintivo de París y su singularidad más universalmente conocida, tiene cerca de 60 años de existencia, ya que fué inaugurada el 31 de marzo de 1889.

¡Qué gloria para su constructor, cuando la bandera tricolor ondeó en lo alto de la Torre! Era una auténtica victoria, ya que tuvo que vencer resistencias de toda índole, la de muchos técnicos y principalmente, de los que amaban la belleza de París, quienes encontraban que el monstruo de acero iba a mancharla.

Nada menos que 300 «amantes apasionados y defensores de la belleza amenazada de París» dirigieron peticiones al Gobierno contra su construcción, entre los que figuraban el compositor Charles Gounod, que más tarde se confesó vencido, el poeta y autor dramático Francois Coppée y Alejandro Dumas, hijo, pero Alejandro Gustavo Eiffel no se dejó intimidar por nada.

Ingeniero brillante, con un record de azañas técnicas de primer orden, ya había estado en el Japón y en Rusia. En 1861, a los 29 años de edad escasos, construyó el notable viaducto sobre el río Gerona, en Burdeos, y en 1879, el famoso puente Garadit, en Francia central, siendo él también quien calculó el esqueleto de acero de la estatua de la libertad que se yergue a la entrada de Nueva York y que fué regalada por Francia.

Tenia el ingeniero 53 años cuando se iniciaron los trabajos de la Torre. Los dos primeros años se consumieron completamente en los diseños y en los cálculos matemáticos, hechos de un modo tan perfectos, que no sufrieron después la menor alteración en el curso de las obras.

Todo se previó con absoluto rigor científico, bastando decir que los pormenores del plan ocuparon 5.000 grandes hojas de papel.

En enero de 1887 empezaron los cimientos, construyéndose una base de 808 pies cuadrados para cada uno de los cuatro grandes pilares. Los cimientos se metieron a 51 pies bajo tierra, descansando en llaves en forma de T, muy por

debajo del cauce del Sena. En junio, concluidos los cimientos, la torre empezó a subir y dos años después estaba terminada.

Como se sabe, tiene tres plataformas, la primera colocada a 57 metros, la segunda a 115 y la tercera a 276. Por encima de esta, hay una cúpula que contiene un farol, coronado a su vez por una cuarta plataforma situada a 300 metros sobre el suelo.

La torre fué bautizada con el nombre del constructor, la que le proporcionó además de honor bastante dinero, ya que siendo el mayor accionista, no tardó en recibir dividendos cada vez más elevados. El financiamiento de la construcción importó muy cerca de los ocho millones de francos, que en dos años estaba pagado totalmente.

Alejandro Eiffel, sin embargo, no permaneció inactivo después de este hecho glorioso. Convertido en un hombre rico, se interesó por la aerodinámica. Como resultado de sus estudios recibió en 1913 la medalla del Instituto Langles, como premio de sus esfuerzos por el desarrollo de la aviación.

Eiffel murió a los 91 años, en 1923. Era un viejo bondadoso y modesto, a quien no hicieron desvariar ni la gloria ni la fortuna». A. I.

¿Hay algún remedio eficaz para resolver plenamente en los días navideños la situación amarga de las clases necesitadas? Si lo hay: Entrega tu socorro pecuniario o en especie a la Junta Pro Navidad.

# Administración Principal de Correos de AVILA

Sobretasa a favor del Patronato Nacional Antituberculoso

Autorizada por Decreto del Ministerio de Hacienda de 15 de julio próximo pasado a favor del Patronato Nacional Antituberculoso una sobretasa con tres tipos de sellos especiales en la correspondencia que circule desde el 22 de diciembre del corriente año al 3 de enero de 1949 con arreglo a las instrucciones siguientes:

1.º La correspondencia que se curse durante el tiempo indicado llevará forzadamente para poder circular además del franqueo exigido por la vigente Ley del Timbre la siguiente sobretasa en sellos especiales:

Cinco céntimos para las Tarjetas Postales.

Diez céntimos para la correspondencia de franqueo ordinario de más de cuarenta y cinco céntimos y

Veinticinco céntimos para la correspondencia aerea.

Queda exceptuada de esta tasa adicional la correspondencia del Servicio Internacional.

En las localidades donde no haya sello especial antituberculoso puede ponerse la sobretasa en sello de franqueo corriente.

Se advierte al público que toda la correspondencia que no lleve el sello de sobretasa en el periodo del 22 de diciembre al 3 de enero, será detenida, originándose el correspondiente retraso y trabajo a las Oficinas Postales, así que se

# Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

## NOTA

Observando esta Delegación Provincial que son muy pocas las Alcaldías que dan cumplimiento a lo dispuesto en las Circulares de nuestra Comisaría General que regulan las reservas de CEREALES PANIFICABLES, LEGUMBRES Y PATATAS, por lo que a la remisión mensual y a estos Servicios Provinciales, de altas y bajas en los reservistas de los productos intervenidos se refiere, se previene por la presente nota, nuevamente, la obligatoriedad de cumplimiento de este servicio, debiendo eliminar del fichero local de reservistas cuantas personas en la actual campaña agrícola perdieran tal condición, bien por falta de la cantidad necesaria de productos para formalizar la reserva o cualquier otra causa.

Lo que se hace público en este periódico oficial para su más exacto cumplimiento por parte de las Alcaldías de esta provincia.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo

Ayuda a mitigar el hambre y el frío a los necesitados, entregando tus donativos para la Suscripción de Navidad.

recomienda que a la correspondencia se la adhiera el sello especial en evitación de los perjuicios consiguientes.

# Paso de productos a través de la zona Española

TANGER, 15.—El alto comisario ha autorizado provisionalmente, con las debidas garantías, el tránsito por la zona española, desde la francesa de abastecimientos para Tánger, entre los que figuran importantes cantidades de harinas, vegetales, eximiéndolas de la rigurosa «inspección» del servicio fitopatológico recíproco en ambos Protectorados. También ha dispuesto, aprovechando la leve mejoría en el flujo eléctrico, ceder a Tánger 500 kilowatios más diariamente.—(Cifra.)

# ¿Padece de sabañones?

No sufra más y cúrelos con Preserbañón Júpiter

Venta en farmacias

Quando su estómago funcione mal...  
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.  
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

# Comunista español, condenado

RABAT, 15.—El Tribunal de Apelación de esta ciudad ha confirmado la sentencia de seis meses de prisión y sesenta mil francos de multa impuesta a Francisco Villalba, secretario del partido comunista de Mequinez, acusado de distribuir propaganda subversiva.—EFE.

# CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

## Concurso de Belenes

Lo mismo que años anteriores este también se celebrará con motivo de las fiestas de Navidad un Concurso de Belenes con arreglo a las siguientes Categorías:

Categoría A.—Pueden presentarse todos los Belenes instalados en casas de Flechas, Centros de Enseñanza, públicos y privados y Centros de Trabajo.

Categoría B.—Nacimientos instalados por Secciones independientes.

Categoría C.—Nacimientos instalados por las Flechas en sus domicilios.

Las inscripciones se harán en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Regiduría Provincial de Juventudes (Plaza de Italia 1) antes del día 25 de diciembre. Desde esta fecha hasta el día 4 de enero, el Jurado visitará los Belenes, avisando anticipadamente su visita.

Aguardiente anisado, 11 pesetas litro; coñac extra, 13; vino dulce, 7,50; seco, 6; anís muy dulce, 13 y 14; otro inmejorable, 18 y el mejor sin igual, 21. Embotellados: Anís dulce de un litro, 19,95; coñac, 14,50. Botella sidra grande, 5,95.

Todo con los mejores turrónes a 32,70 pesetas kilo en SAN MILLAN, 2.

## Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

Escuelas de Hoyocasero, 150 pesetas; Escuelas de Barajas de la Sierra, 114; doña Benita Fernández, 500; don Emilio Macho Alonso, 100; RR. MM. Dominicas de Avila, 50; El Gordo, de una velada, 350; Berrocalejo, de una velada, 150; don Ismael Moreno, 27,50; don Isidro González Soto y doña Asunción Vega Coliro, 1.000; Anónimo, 500; «Charitas» (comunidad), 50; «Charitas» (colecta), 30; Reparadoras (colecta), 85; don Julio de la Calle (Vicario general de Málaga), 1.000; Barco de Avila (niños velada teatral), 1.000; Religiosas de Santí Spiritus, Olmedo, 200; Aveinte, colecta de Julio, 37,70; Unas pobres Religiosas (suscripción mensual, 50; don Francisco Valavaque, 5; Hospital Provincial (Julio), 50; X. X., 740; don Julio Portero, presbítero, 100; Almenara (Julio), 77; Bocigas (Julio), 153; Santa María del Berrocal (Junio), 152,75; Idem (Julio), 73,30; Idem, velada teatral, 400; Casas de Sebastián Pérez (Junio), 152; Idem (Julio), 50; P. de C. Mauriño da Piedra, 100; Delegado Provincial del Trabajo, 100; Reverendas Madres Reparadoras (Agosto), 100; Santo Tomé, Avila (Agosto), 67,85; San Pedro del Arroyo (Junio y Julio), 180; Las Madres, Avila (Agosto), 30; Adanero, 290; Sotalbo, 140; Unos niños de Avila, 25,35; Navamorales y anejos (Junio y Julio), 225; El Tiemblo (Julio), 85,30; Idem, Religiosas, 45,95; Idem, de una rifa, 360; Reparadoras de Santander, 50; San Vicente, Avila (Agosto), 617,75; Convento de San Antonio (Agosto), 14,25; Anónimo, 15; Barraco (Junio y Julio), 35,15; San Juan de la Nava (Junio y Julio), 10,50; don Isacio Martín, 10; Adoradoras (Agosto), 10,60; Palacios de Goda (Julio), 228,10; Idem, Cofradía de la Virgen del Carmen, 35,40; Olmedo, Santa María (Agosto), 32; Navalcán (Agosto), 70; Un sacerdote, 100; don Mariano del Barrio, 1.000; don Román García, 15; Santa Cruz de Pinares (Julio), 25; Herradón de Pinares (Julio), 30; Señor Cura de Herradón, 500; Oratorio público de Fresneda, 92.

VENDO dos casas planta baja, una llave en mano, inmejorable sitio. Informes: Cuesta Gracia, 23

SE OFRECE ama de cría joven. Razón: Florián González, en Madrid de las Altas Torres.

PERDIDA de gabardina en la Plaza de San Vicente. Se gratificará en esta Administración.

## Junta pro Navidad de los humildes 1948

### SUSCRIPCION

Suma anterior, 25.856'50 ptas. Excelentísimos señores condes de Montefrío, 150 pesetas; H.A.A. 1.000; don Justo Sánchez, 50; Sección Femenina, 406,90; don Mariano Dompablo, 25; personal de la Delegación del Trabajo, 115; don Alonso Lobón, 100; don Benito Dávila Sánchez Monje, 100; personal del Distrito Forestal, 250.

Suma y sigue, 28.053'40 ptas. Estos donativos se reciben en todos los Bancos de la ciudad, Caja de Ahorros y Jefatura Provincial del Movimiento.

## Ecós de Sociedad

### De días

Mañana los celebra, cumpliendo 85 años, el ex director del Instituto de Enseñanza Media, don Guillermo Hernández de la Magdalena. Que el Señor siga favoreciéndole con sus gracias en los años de vida que sea su voluntad concederle y que deseamos los viva con salud.

### Necrológicas

Ha descansado en el Señor, después de una vida laboriosa en extremo, el acaudalado propietario de Pozanco, buen amigo nuestro, don Fermín Pindado López, muy estimado de cuantas personas le trataban por su amabilidad y honorable conducta social. Al acto del sepelio de sus restos mortales, celebrado hoy, concurren numerosas personas de los pueblos comarcanos y el vecindario de Pozanco en masa, testimoniando su pésame a las hijas del finado, a quienes, como a los hijos políticos, hermanos y demás familiares, enviamos nosotros el testimonio de nuestra condolencia, rogando a nuestros lectores le tengan presente en sus oraciones.

—En Madrid, donde residía, ha fallecido tan cristianamente como vivió, la honorable señora doña Carmen Enriquez y Luque, condesa de la Puebla de Portugal. Venía con mucha frecuencia a nuestra ciudad, pasando aquí unas temporadas, con objeto de visitar a una hija suya, la Madre María del Carmen Teresa de Jesús, religiosa del convento de San José.

Descansen en paz y reciban sus hijos el testimonio de nuestro pésame.

## Dr. F. COLLADO

Suspende su consulta de las enfermedades de la infancia hasta el 7 de enero.

## «Hombres de Acción Católica» Retiro extraordinario

Para preparar las más hermosas Pascuas, a tono con vuestros deseos, acudid todos al RETIRO ESPIRITUAL que en la Capilla de Acción Católica y bajo la dirección del muy ilustre señor don Mariano Taberna se celebrará el día 18 (sábado) de ocho a nueve de la noche y el 19 (domingo) de ocho y media a nueve y media de la mañana.

## Sucesos en la provincia

Pensaba establecerse por cuenta propia

SOTILLO DE LA ADRADA. — Por la Guardia Civil ha sido detenido el natural de San Ildefonso (Segovia) y vecino de Escarabajosa, Mariano Sanz González, de 33 años, casado, jornalero, como autor del delito de hurto realizado en diversas ocasiones al industrial de Sotillo de la Adrada, Calixto Rodríguez Herráez, durante el tiempo que ha permanecido trabajando como oficial de carretería en el taller de que éste es propietario.

Los objetos hurtados son: una sierra de mano, otra de hierro, una garlopa, dos azuelas, tres cuchillos de gran tamaño, una fiambra de porcelana, un ventilador, un mazo de madera, un yunque

VENDO camión Chevrolet modelo 36 trabajando bien de todo o admito cambio por camión de cuatro a cinco toneladas, abonando diferencia. Garaje Avila.

SE VENDE un coche «Mercedes», siete plazas, con cupo de gasolina doscientos veinticinco litros mensuales. Bien de todo. Razón: Navarredonda de la Sierra. Teléfonos.

SE VENDE huerto con dos viviendas en el casco de la ciudad. Razón: Cesteros, 3, bajo.

## Cooperativa Provincial de Avicultores

El próximo domingo, día 19 de los corrientes, se celebrará Junta General en el salón de actos de la C. N. S. a las once y media de la mañana, en primera convocatoria y a las doce en segunda en la que se tratará de los siguientes asuntos:

- 1.º Elección de la Junta Rectora.
- 2.º Dar cuenta de adjudicaciones de plenos recientemente con seguidas y forma de distribuirlos.
- 3.º Ruegos y preguntas.

pequeño, dos martillos, dos tenazas, una llave inglesa, cuatro formones, un destornillador, un berbiquí, un triscador, una barrena, un cono, un metro, seis limas, dos escofinas, cuatro tijeras de diferentes clases, un torno, cinco trozos de sierra, dos cortafíos, tres punteros, sesenta tornillos y tuercas, dos cuchillas, treinta y ocho remaches grandes y pequeños y una palanca de bomba de agua.

La instalación de un taller de carretería exige muchos utensilios de la clase de los reseñados; pero al paso que llevaba el vecino de Escarabajosa no dudamos de que un día pudiera establecerse por cuenta propia. Todo era cuestión de tiempo y paciencia que, al parecer, tuvo que perder el dueño. Los objetos fueron recuperados, previo registro realizado por la Guardia Civil en el domicilio de Mariano Sanz.

## La fiesta de los agentes comerciales

El próximo sábado, día 18, celebran la fiesta de su Patrona, Nuestra Señora de la Esperanza, los agentes comerciales abulenses con una misa, a las once de la mañana, en la iglesia de la Magdalena, durante la cual pronunciará una plática el R. P. Victoriano Rodríguez, O. F. M. En dicho día el Colegio Oficial de Agentes Comerciales dará una comida extraordinaria a los ancianos acogidos a la Casa de Misericordia y otra a los que reciben asistencia en el Comedor de Caridad.

El día 20, en la misma iglesia de la Magdalena, a las nueve, se celebrará una misa rezada, con responso, por el eterno descanso de los compañeros fallecidos.

Los agentes comerciales se complacen en invitar por nuestro conducto a la Industria y Comercio de Avila para que sus miembros les acompañen a estos actos. Por nuestra parte agradecemos la

## El almirante Horthy se traslada a Portugal

LISBOA 15. — Informa de Francfort que el almirante Horthy, antiguo regente de Hungría, ha partido hoy de Wilheim con dirección a Hamburgo. Después de una breve estancia en esta ciudad alemana, el ex regente seguirá viaje a Lisboa.

Cierta personalidad húngara residente en esta capital ha manifestado esta tarde al corresponsal de la Agencia Efe que contra la afirmación de que Horthy se dirige a Buenos Aires, existe el deseo del antiguo regente de residir en Portugal. Se ignora si las autoridades portuguesas concederán el oportuno permiso de residencia. — EFE.

Reventa de materiales del Plan Marshall por varios países

PARIS 15. — Un portavoz del embajador del Plan Marshall en Europa, Harriman, ha declarado que se están investigando las reventas de chatarra de aluminio en Inglaterra, Bélgica y Holanda. Dijo que hasta que se termine la investigación no se hará nada. Añadió que también hay informes de reventa de plomo por Holanda. Dijo el portavoz que las reventas a los Estados Unidos se hacían por empresas particulares. EFE.

## SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 11,8.

Del momento, (seis y media de la tarde), 7,6.

Viento: Calma.

Aviso a nuestros lectores

Como algunos de nuestros lectores han manifestado su extrañeza por la falta de temperaturas de mínima en la nota diaria del Servicio Meteorológico, debemos la explicación general de haberse producido una avería en los aparatos. Esperamos que dentro de pocos días se dispondrá de termómetro nuevo de mínima en el observatorio y podremos completar la nota que con tanta diligencia nos facilitan los simpáticos soldados de aviación.

GANADERO no te preocupe la sequía. Acude a Yagüe en Sanchidrián (Avila), y te pondrá la paja en tu domicilio en tres horas.

## Demetrio González Martín

Del Hospital Provincial de Madrid  
MEDICO-OCULISTA  
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6  
PASEO DE DON CARMELO, 14.  
(Próximo al Gobierno Civil)  
AVILA  
(C.S. número 259)

amable invitación que personalmente nos ha hecho el presidente del Colegio, don Mariano del Barrio, con cuya visita nos hemos visto muy honrados esta mañana.

## Conclusiones de la Asamblea de Practicantes

Terminada la Asamblea de Practicantes celebrada en Madrid aprobó las siguientes conclusiones para su elevación a los poderes públicos:

Ampliación de estudios en la carrera de practicantes; modificación del reglamento del S. O. E. incluyendo las peticiones que fueron formuladas en su día y las bases presentadas y aprobadas en la Asamblea; represión cierta y eficaz del intrusismo; mejora de los haberes y derechos de los practicantes del Estado, Provincia y Municipio; asimilación administrativa de los que pertenecen o puedan pertenecer a las entidades que se dedican al Seguro Médico Asistencial; constitución del Cuerpo de Practicantes Forenses; creación del Cuerpo de Practicantes de la Policía Armada y proclamar Patrón a San Juan de Dios.

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales

Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9.

## Impertinente nota a Norteamérica

BUDAPEST, 15. — Según se manifiesta en un comunicado oficial, el Gobierno húngaro ha dicho en una nota al de los Estados Unidos que se «cuida de sus propios asuntos». En la misma nota se amenaza a los Estados Unidos con apropiarse de los bienes de norteamericanos en Hungría, a título de compensación por lo que se califica de daños ocasionados a Hungría por los Estados Unidos.

El citado documento constituye la respuesta a las acusaciones de «brutalidad» formuladas por Norteamérica contra las autoridades húngaras por la forma en que han procedido en el caso de la empresa petrolífera estadounidense Maort. — EFE.

PRAGA, 15. — Los funcionarios de la Legación de los Estados Unidos en Budapest han calificado de intempestiva y de «cosa de críos» la nota húngara. — EFE.

## JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

PASEO DE LA ENCARNACION. Carretera del Cementerio. — AVILA

## DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Consulta: De una a dos y de seis a ocho Avenida de José Antonio n.º 19.

El señor

# Don Fermín Pindado López

Ha fallecido en el día de ayer en Pozanco (Avila)

A los 75 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

**D. E. P.**

Sus desconsoladas hijas doña Leovigilda y doña Andrea; hijos políticos don Tomás Bermejo y don Enedino Nieto; hermanos don Julián doña Paula y don Dionisio Pindado López; nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

El funeral que se celebre mañana, viernes, a las once, en la Iglesia Parroquial de Pozanco, será aplicado por su eterno descanso. El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy en el cementerio de dicho pueblo.

Pozanco 16 de diciembre de 1948.